



SUMARIO INDEPENDIENTE



**Termina su destilación
los sábados a las doce de la noche
y ofrece sus productos al público
— los domingos —**

**Dirección, Redacción y Administración:
PLAZA RETIRO, 21**

Núm. suelto: 5 cénts.

No se admiten suscripciones

Se compra y no se vende

Toda la correspondencia a nombre del

Fundador, Propietario y Director:

Germán Martínez Mendoza

Núm. atrasado: 15 cénts.

QUE SE DEN

¿Qué noción tendrán de sus ideas los que se llaman republicanos, que la única vez que LA ALQUITARA ha enseñado la oreja, es decir, que ha hablado en republicano, el órgano de los pseudos, el diario que se publica en la calle Nueva la califica de conservadora?

Ni frío ni calor nos ha dado nuestra honrosísima derrota; estamos acostumbrados a contrariedades y esta derrota en verdad que no ha sido contrariedad para nuestro Director sino para el pueblo, porque este hubiera podido escuchar desde los escaños (si le hubiera llevado) sabrosísimas cosas.

En el mitin que dimos, al mismo tiempo que el que los pseudos republicanos daban en el Teatro Principal, nosotros siempre comedidos, decíamos:

«Si vamos al Ayuntamiento desde allí hablaremos y sino vamos, LA ALQUITARA seguirá destilando».

En cambio los oradores del Teatro Principal des-

OTRO NOMBRE

potricaban personalizando a don Germán Martínez ique si ha de hacer cuestión de educación!

Vinieron las elecciones y canallesca e innoblemente por parte de los que claman por el derecho del sufragio, se combatió la candidatura del referido señor y en vez de entonar el *mea culpa* quieren escarnecerle.

Sepan esos señores (o lo que sean) que en esta casa no hay CHULOS, pero que existen hombres de corazón que no se arredran ni se han arredrado por nada; que llevan y han llevado la frente alta; que no se presentan candidatos por orgullo sino para ver si se podrían desenmascarar a algunos individuos que del Consistorio han hecho un feudo y que LA ALQUITARA tiene un partido (ni monárquicos ni republicanos) que se llama el de los desengañados y que se halla dispuesto a barrer la inmundicia (si la hay) en la Casa Grande.

Menos palabras y más hechos

Verdaderamente que no se ha conocido otro caso en esta ciudad de que un candidato haya causado efectos tan desastrosos al partido pseudo republicano como ha ocasionado la candidatura de nuestro director.

Aunque «La Voz de Menorca» lo llamó novel en lides electorales no hizo más que confundir algunas letras, porque con seguridad lo que quiso fué decir nobleza.

Han sido muchas las veces que hemos luchado en elecciones y jamás nos ha tenido con cuidado el resultado de ellas, de la misma manera que a don Santiago Alba le tiene sin cuidado que don Germán Martínez Mendoza sea o no concejal, como al pueblo de Mahón le importa poco si al señor Mendoza le conocen en Burgos, Valladolid, Paris o Pekín.

Los que se llaman republicanos no eligieron sino que impusieron sus candidatos y estos señores luchaban contra el director de LA ALQUITARA sabiendo que este ha sido y es republicano, según lo ha demostrado con sus hechos, pero republicano de verdad, no anarquizante.

Como mahoneses no debieron luchar contra él, pues aun en el supuesto de que no supiera una palabra de asuntos electorales, saben que tiene suficiente capacidad mental para en poco tiempo imponerse en ellos.

Y como no queremos comparar a los de «La Voz» con nuestro amigo Memolez no contestamos a la serie de tonterías que en su artículo «El fracaso de don Germán» dice.

Y para que pruebe lo contrario de lo que don Germán iba a demostrar en el Ayuntamiento, esperamos que ya que no lo ha hecho, nos conteste categóricamente a las siguientes preguntas:

¿Qué nos contesta a lo que en la última edición decíamos de la carroza fúnebre?

¿Por qué fué el señor Pons Castell hasta la misma urna del brazo del Arrendatario de la limpieza y coches fúnebres?

¿Se nos podría decir si las sillas del Teatro Principal están construídas con arreglo al pliego de condiciones?

¿Se nos podría contestar de un modo claro si la empresa de la limpieza cumple con el contrato?

¿Si a esa empresa se la imponen multas las hace efectivas?

¿Se puede saber por qué el Matadero, produciendo cerca de *nueve mil duros*, está hecho una porquería y un foco de infección?

¿Se puede ser Oficial de Secretaría al mismo tiempo que Procurador de los Tribunales?

¿Se puede ser concejal y suministrador de los Establecimientos que el Ayuntamiento sostiene?

¿Hay derecho a llevarse las espermas y los huevos a su casa, aunque se ejerzan cargos públicos?

¿Puede tener la conciencia tranquila los que, procediendo de la asociación de San Vicente de Paul se llamaron después anarquistas porque los expulsaron de la citada asociación por un desfalco?

¿A los que piden cuarenta duros a un grupo apelando a necesidades perentorias y luego sirven para juerga y juego, se les puede llamar republicanos?

¿Un gran maestro en libros nos puede decir si no se puede hacer en ellos lo mismo en los Ayuntamientos que lo que se hizo con los libros de una sociedad naviera titulada «La Menor.... de edad».



DESTILACIÓN SECA

Cartas a Memolez
Sr. D. Agreman Menorquez

ALQUITARA.

Una correría realizada en mis juveniles años, cada día ¡ay! más lejanos, me dió ocasión en Londres de traspasar las pesadas puertas de un fumadero de opio CLANDESTINO. No recuerdo el tiempo que aspiré los soporíferos vapores, más no se borra de mi memoria el verme nadando en un ancho río de vino oleroso en el cual flotaban sinnúmero de apreciables concurdaneos y donde merced a mis condiciones de habil nadador pude llegar a un palacio de alabastro y perfido azulado con reflejos metálicos. Siete beldades blancas y otras siete negras me estrecharon en sus brazos ofreciéndome cada una su copa rebosante de licor, todas diferentes; debilitado por tan cariñoso recibimiento me adormecí. Surgió otra mujer mucha

más hermosa que las demás ante la que todas se posternaron con respeto, y cogiéndome por mis cabellos que entonces eran largos y abundantes, me obligó a sentarme en una gigantesca botella de Champagne. Dióle un golpecito con su pié de hada y saltando el espumoso líquido me lanzó al espacio; recorrí diversas capas de la atmósfera y a la vuelta de un denso nubarrón encontré un coche de punto, cuyo simpático auriga me condujo a nuestro vecino planeta Venus. Las venusinas simpatizaron mucho conmigo y me daban palpables muestras de hospitalidad, pero un venusino quizás envidioso de mis hechuras y del cartel que iba adquiriendo, me dió un fuerte golpe sumergiéndome de nuevo en el eter. Desperté al chocar con un cuerpo duro, que revolví airado para repeler la agresión y me encontré a un caciquillo policeman que enseñándome su tradicional bastoncito me invitaba a proseguir mi camino con su *igo on!* que no admite réplica.

Había vuelto a la realidad de esta prosaica vida y me hallaba en una sucia calleja de un apartado barrio de la populosa ciudad, en posesión de un espantoso dolor de cabeza, un magullamiento general y tres libras menos (por arbitrios).

Esta especie de prefacio seguramente te parecerá *ioh Menorquez!* fuera de cacho y completamente estemporáneo; pues si tal has pensado colástete como un Memolez cualquiera. Desde entonces soy ilusionista y en perfecto estado de vigilia sueño y dejo vagar mi pensamiento.

Por razones de mi consorcio y sacerdocio naipístico soy un modesto ente medio cosmopolita, pero nunca puedo olvidar los pueblos donde he sido y continúo siendo admirado no dando descanso a mis enemigos mal llamados republicanos.

Conservo por tanto un plácido y yago recuerdo de esa ínsula que continúa contando con una parte de mis simpatías. No es, pues, de extrañar que al leer el alegato electoral y programa municipal que el amigo *mío* Director de esa palanca periodística lanza a los electores sino o los electores, me dejara ilusionar por un triunfo más que probable.

Y una vez que mi inquieta imaginación colocó a nuestro prócer en uno de esos *concejiles sillones* sino muy mullidos al menos muy deseados, soñé con una era de regeneración administrativa y de buena disposición de *servicios urbanos*, que eran dos cosas que hacen muchísima falta.

Ví el mercado bien surtido de toda clase de tonterías alimenticias (faltaban las principales leche, patatas etc. que quizás no estuvieran por exceso de arbitrios) en buenas condiciones de consumo y a precios accesibles fácilmente; el Matadero bien emplazado, higiénico y limpio (si así fuera, ¡qué alegría!) al par que moderno, sacrificando reses en número apropiado

a la densidad de la población y no en *cantidades irrisorias*; las calles libres de baches y barrizales (como la de Mercadal); el servicio de coches (y no los fúnebres) en forma de poder ser utilizado en todo tiempo y lugar y no cuando los cocheros lo disponen de Real Orden o punto menos; el servicio de limpieza cumpliéndose en la forma dispuesta en el *contrato*; los *visus* diseminados por la población y no apiñados, cual inocentes borregos en la Arravaleta; el canero con ideas más igualitarias respecto a sus clientes; los serenos sin molestar con su monótono canturreo solamente propio de algún villorrio con un pedáneo carcunda; los transeuntes circulando libremente por el exterminio de *pius*, *ventanas arrojadizas* y ciclistas inconscientes; los *candiles* (y no el del Ateneo) eléctricos que adornan las vías públicas, corregidos y aumentados, esto es, con más intensidad lumínica amén de más cercanos los unos a los otros; las empresas de espectáculos pagando real y verdaderamente el impuesto establecido, sin reparar en *pantallas* luminosas ni *oscilaciones*; y como viviendo en ese plan era necesario también morir decentemente los carros fúnebres con un aspecto completamente opuesto al actual (conforme a contrato).

Este mi sueño podía ser verdad en todas o en gran número de sus partes, con el triunfo de nuestro candidato.

Pero como los gatuperios, chanchullos y demás martingalas electorales han impedido su victoria, y no te desanimes amigo Menorquez, continúa la campaña que al fin y al cabo, A LA CORTA o a la larga el triunfo será tuyo.

Un abrazo de tu amigo

D. JORGE



Lo mismo aquí que allí

Si administrativamente, los pseudo republicanos dan quince y raya, a los que ellos llaman conservadores, políticamente, estos que enfáticamente se llaman republicanos, son mil veces peor que los de la conserva.

Todos conocíamos ya de los medios que los llamados reaccionarios se valían para triunfar en una elección; pero ni por mientes nos habían pasado los gatuperios, líos, chanchullos y coacciones que en las pasadas elecciones llevaron a cabo los de la demagogía.

¿Pruebas quieren ustedes? Allá van unas cuantas:

Un Alcalde Accidental que en cuantos mitines hace uso de la palabra (todos sabemos que no hay uno que celebren los llamados avanzados que el paladín no sea dicho señor) siempre habla de Libertad, ejecutó también lo que predica, que desde las ocho de la

mañana hasta la terminación de la votación no salió de un colegio.

El sabía que allí su candidato predilecto (el que todo el pueblo desechó por su mala gestión edilicia) había de ser derrotado; y díjose ¿donde mejor he de ejercer mis funciones de autoridad? Trasládese al nombrado colegio y en la puerta quitaba las candidaturas a los apocados, amenazaba a unos, conminaba a otros y ofrecía a los menos y cuando por estos medios no conseguía lo que pretendía apelaba a todas las malas artes para que el elector votase a su candidato favorito.

¿Quereis otro ejemplo de buenos alcaldes republicanos? Pues trasladémonos a *un castillo* y allí vereis al monterilla armado de todas las armas; es decir, con el bastón de borlas hace que los guardaconsumos abandonen los fielatos sin importarle si con esto quedan los intereses municipales quebrantados, y capitaneando a los del pincho llega hasta *una explanada* por cuantos ilícitos medios halla a su alcance incluso la coacción a los empleados municipales; busca votos para los llamados republicanos; de taberna en taberna va no una sino varias veces al día; ofrece que permitirá toda serie de inmoralidades si ayudan a sus candidatos, cumpliendo de esta forma el lema republicano de Igualdad, Libertad y Fraternidad, porque es de suponer que los que le hayan ayudado cerrarán sus establecimientos cuando les venga en gana y los otros forzosamente tendrán que cerrar cuando el monterilla disponga.

Esta es la marcha: lo mismo aquí que allí. ¡Así se hacen prosélitos! Así se desacreditan los ideales republicanos y así se consigue que, mirando los intereses particulares, hayan de dejar morir de hambre a los administrados, porque lo de menos es la administración.

Y es lo que se dirán: ¿a mí que me importa Juan Pueblo si lo que yo quiero es mandar?



Nuestra acción en Marruecos

(Continuación)

Lo que al comienzo del siglo XX hizo insostenible el mantenimiento del «statu quo» en Marruecos

El Africa ha de dar muchas sorpresas, durante el siglo XX; y el Norte africano es la parte que parece reservar las sorpresas mayores. Los diez primeros años de esta centuria se han limitado a hacer patente que si durante el siglo XIV, el «statu quo» de las situaciones de soberanía en el Imperio marroquí y la intangibilidad e impenetrabilidad de su territorio para

cualquier potencia exterior se estimaron como elemento esencial al mantenimiento del equilibrio europeo y la paz de las naciones, en adelante ante la presión de los intercambios mundiales, semejante «statu quo», resultaba insostenible.

Que por la vida mundial que se agolpa en ese principal crucero de las comunicaciones cosmopolitas, era indispensable al interés común europeo y a la paz de las naciones, en adelante, y al bien general de las naciones civilizadas que Marruecos, como punto de la estrecha conexión entre Europa, Africa y América, afiance al progreso de la civilización, puertos, equipos ferroviarios, obras públicas y servicios de banca, resulte plenamente incorporado a la más intensa actividad de la vida económica contemporánea. Por esta casualidad, en lo sucesivo Marruecos, con puerta abierta al comercio mundial y a toda reforma administrativa, económica y financiera que el progreso requiera, y por cima de todo, una gran cuestión europea y un Imperio con soberanía siempre hipotecada al equilibrio de las potencias.

Sobre el Continente africano se está desbordando torrencialmente la vida europea. Esa pieza tan principal del mundo antiguo, mole inmensa contigua a Europa y que por misterio providencial resultó desdeñada cuando el descubrimiento de América, recobra ahora todas las estimas universales.

La posición intercontinental e intermarítima de nuestra Península, resulta por ello actualmente con valoración aún mayor o más alta que las que ha alcanzado durante todo el período transcurrido desde las memorables navegaciones oceánicas del siglo XV. Y lo propio acontece con las valoraciones de todos los demás elementos naturales de riqueza que entran en la composición del bloque de la Península ibérica. Aun más que antes de la fecha de 1402 se encuentra del otro lado del Estrecho la clave de los destinos de la soberanía para nación asentada sobre este estribo europeo.

Dentro del siglo XX, la soberanía nacional solariega de la Península ibérica encontrará en Africa a Europa entera. Pero lejos de hallar en ese nuevo encuentro con Europa los hados fatídicos de las complicaciones del imperialismo continental que en el imperialismo continental que en el siglo XVI nos puso en contradicción con Europa entera, esta Península puede ser, por el contrario, el lazo de unión y coincidencias para los principales intereses europeos.

Basta para ello que a esta soberanía le asista la elemental prudencia política que en los negocios de Estado mira siempre más allá del momento presente considerando que lo actual es en todo caso bien poco si no se tiene en cuenta, que lo presente produce lo que ha de ser y determina los supremos destinos de las naciones. Acreditando estas elementales pruden-

cias en el orden político internacional de las cuestiones africanas, la soberanía de la Península ibérica debe representar clave de concordia y garantía de equilibrio por potencias habilitadas para corresponder a los más altos intereses europeos y actuar como la mandataria de mayor confianza para Europa respecto a internacionalizar la acción civilizadora sobre ese continente que ahora resurge a la vida de la historia.

El problema más vital para la soberanía de nuestros nacionalismos sobre esta Península consiste en acreditarse con capacidad de estado vivificadora de su cuadro geográfico, incorporándolo rápidamente a la plenitud de la valoración que le corresponde dentro de la vida económica contemporánea.

Ha de justificarse con energías de linaje en potencia suficiente para que la denominación de su nacionalismo, una mera expresión histórica, sino un cuerpo vivo condicionado para alternar decorosamente con personalidad internacional dentro del derecho de gentes europeo y asegurando, por sus estados sociales y jurídicos y elementos de potencia, garantías de derecho y fuerza eficaz para su propia defensa. Necesita en suma transformar su territorio convirtiéndolo en suelo productivo y generador de gran industria y órgano de intercambios mundiales con todos los equipos y servicios adecuados a la reorganización cosmopolita de la vida moderna. Necesita a la vez que la conciencia geográfica de este patrimonio reverbera con espíritu unitario en el alma de su ciudadanía.

(Continuará)

El aniversario de Canalejas

Jamás creímos que en Menorca, donde algunos blasonan de demócratas dinásticos no hubiera quien en la Prensa, así titulada, hiciera memoria de aquella triste fecha (12 de Noviembre de 1912) en que el político honrado, el excelso tribuno, el Jefe indiscutible del partido liberal y de la izquierda monárquica, el gran Canalejas fué vilmente asesinado por una mano artera, alevosa, mil veces criminal. Han transcurrido algunos días y nadie se le ha ocurrido dedicar un recuerdo, una frase, una oración al ilustre desaparecido que se sacrificó por la Patria; henos a nosotros dispuestos a subsanar en un periódico independiente tan mañosa omisión de suyo imperdonable.

Hoy más que ayer estamos frente a la monstruosidad cometida por un asesino con la figura del insigne estadista que supo labrarse tantas admiraciones y simpatías populares.

Canalejas fué asesinado, pero sus discursos, sus obras, sus ideas quedaron indeleblemente grabadas en el cerebro de los verdaderos liberales.

Hay extraviados, ilusos que adulan al pueblo ha-

ciéndoles creer que de un soplo van a desaparecer los desniveles sociales.

El progreso se encargará de hacerlo, pues solo él redimió a los hombres de la esclavitud, hizo desaparecer la servidumbre y constituye el asalariado; a él pues deben los obreros las grandes mejoras que ahora disfrutan.

El Astro sol no sale ni se pone, es la Tierra la que da vueltas, proyecta sombras y hace que el espíritu del bien y del mal se adueñe de los hombres.

En la figura del llorado Canalejas estaba encarnado el espíritu del bien, en la del asesino que cortó el hilo de su preciosa existencia, el espíritu del mal.

La obra del mecánico que estudia una máquina, la del químico que encerrado en su laboratorio trabaja por hallar un nuevo cuerpo, la del hombre de ciencia que investiga las leyes de la materia y facilita alas a la industria y al comercio es obra más grande, más sublime que la del anarquista que en la Prensa ácrata y en los mitines lanza diatribas e insultos contra los poderes constituidos.

El asesino mata al hombre, pero las obras bienhechoras y las ideas de progreso que este inculcó a sus semejantes jamás mueren.

Al cumplirse el aniversario de su muerte dedicamos estas sinceras líneas a su memoria y protestamos hoy como ayer del criminal atentado.



Destilacion fraccionada

—¿Sabes simpaticón Repimpinitas, que en la nombrada calle del Puerto (Villa-Carlos) desde hace unos días, se nota un movimiento y animación extraordinarios?...

—Hombre no, no sabia nada; pero ya que de tan in esperado acontecimiento me hablas explícate, y s me esperas un poquito, interín me rizo el mostacho tomaremos uno de esos carro-matos, e iremos a gozar de tan grande espectáculo....

—Pues verás, chico, verás: Ya sabes que la mentada via pública, estaba peor que la más inmundada escombrera.

—Si hombre, si, ¡ya lo he visto!....

—Ahora escúchame y aplícate la trompa de Eustaquio, para que no pierdas ripio, ya que eres un poco teniente del izquierdo.

—¡Te obedezco; empieza amigo X!....

—Se conoce que los señores del cotarro Concejil, en un acceso de filantropía, poco comun en estas ocupaciones «Modus vivendi», se decidieron a poner el piso de esta calle, en condiciones de poderla transitar y han ocupado una cuadrilla de operarios tan compacta y diligente, que aquello parece un animado mercado.

—Te juro por nuestra acrisolada amistad, despampanante y queridísimo X que lo celebro; y ya tenemos un sitio ameno donde pasar distraídos unos días, pues supongo, ya que han empezado por arreglar la calzada, pondrán las aceras en el resto de tan descuidada calle.

—¡No lo espero; y sí creo, que todo fué motivado por las elecciones, para ocupar a unos cuantos necesitados de trabajo, y disponer de sus votos, para como este trascendental acontecimiento tan mal llamado político ya pasó, nos la han dado con queso.

—Vamos a ver: si yo tengo una conversación particular contigo y luego la publicas en LA ALQUITARA ¿Que mereces?

—¡Caramba! me pones en un aprieto; pero creo que si tal se hiciera en vez de llamarte caballero merecerías estar en una de esas casas que están establecidas en la calle de San Sebastián, sus afluentes y convergentes.

—Pero que tienes muchísima razón; porque vamos a ver: ¿no tuvimos una conversación en Llumasanas con el Neroncete de la casa a propósito de lo que ocurre con el Ayuntamiento de Ciudadela?

—¡Chis! cállate porque si lo cuentas incurrirás en el mismo delito que ellos y como te digo, merecerías estar en una casa de esas.

—Escúchame don Benito: tu que eres el hombre a propósito para poner pseudónimos: ¿Qué llamarías a un individuo que primero es de la Cofradía de San Vicente de Paul y de allí le largan por haber *espantado* unas pesetas, después se titula anarquista y con pretexto de necesidades en la familia pide al grupo 200 pesetas y.... si te he visto no me acuerdo, por último se llama republicano para seguir chupando del bote?

—Te contesto sin demora, amigo Repímpinis, a los que tal hacen no se les da ningún pseudónimo, se les da el calificativo que merecen: no se les llama ni católicos, ni anarquistas, ni republicanos.

—Entonces, ¿qué calificativo se les da?

—La cosa está clara: a esos se les llama sinvergüenzas.

—Lo mismo da media vuelta a la derecha que media vuelta a la izquierda.

—¡Qué va a dar lo mismo, si es todo lo contrario!

—Te decía esto porque «La Voz de Menorca» entre las muchas gansadas que suelta hablando de don Germán dice que un amigo suyo refutó los argumentos sin que don Germán insistiera y que el concejal que se llama republicano le aconsejó que no se dejara guiar por lo que le dijeran los otros, y precisamente lo que contestó don Germán fué que no le convencían los argumentos, que consultaría a otros para formar juicio.

—Bien dijo cierto día el Neroncete de la casa: así se escribe la Historia.

—¿De donde vienes tan empingorotado?

—¡No lo ves, inocente, del Cine de la Casa del Reloj!

—¿Empezarían tarde, como siempre?

—¡No, como están muy bien educados guardaron la media hora de cortesía!

—Comienza la sesión con la lectura de unos documentos y el aspirante a Secretario lo hace tan superiormente que no había quien lo entendiera.

—El Neroncete de la casa con seis de la partida empezaron a discutir en castellano y cuanto más extasiado me encuentro uno que no nos mira con buenos ojos habla en mahonés y todos le siguen.

—Me descompongo, me agito en la silla, tiro el papel y el lápiz y doy un grito a Morfeo.

—¿Pero en total que sacaste en consecuencia?

—Como no entiendo mucho el dialecto, creo que el gran nervioso hablaba de San Clemente y proponía que se estableciera el tranvía eléctrico y que hubiera cucañas los domingos.

—¡Vaya, vaya; se están preparando por lo que pueda suceder.

—¿En que se parecen algunos concejales a la Pilar Alonso?

—En que hacen muy bien el apache.

—¿Con que dice «La Voz» que llevas una zamarra extravagante?

—Algo si es; pero tengo el cuidado de llevarla larguita para que no me vean la parte posterior.

—Ya sabes que algun la exhibe muy amenudo.

En todas las librerías de esta población *menos en una* se han recibido tratados de urbanidad; su precio es reducido y aconsejamos a algunos que la compren y estudien.

—¿Qué te pareció «Malvaloca»?

—Un primor de literatura.

—¿Y la tesis?

—¿Un callejón para los vivos.

—¿Se aplaudió mucho?

—Sí, de todas partes sonaron aplausos; del palco concejil los más ardorosos.

—Natural, hombre, natural.

—¿Por qué?

—Por lo del callejón, que para alguno era su salida.

—¿Has visto cuantos viajeros han ido a Palma?

—Sí, hombre, sí; unos a pedir y otros a implorar.

—¡Como!

—Uno a pedir una vara y otro a implorar....

—¿Que no le den con la vara?

—¡No, pequeñito, no; a implorar para seguir con las guarderías.

—Y hablando de la vara ¿le medirán alguno el destino?

—¡Ca, cuando uno no quiere, dos no riñen y uno de ellos se *guardará* muy mucho.

—El cambio en la cabeza está de moda.

—Tienes razón.

Nos comunican que un pasquín decía:

—Tengo hambre.

—Pues toma una taza de arbitrios.

Presupuesto Municipal para 1914

Ingresos		Pesetas	Cts.
CAPÍTULO 1.º PROPIOS			
Artículo 1.º	Productos de alquileres	1.606	40
» 2.º	Renta de la deuda Consolidada	73	88
» 3.º	» del 4 0/0 Interior	489	80
Total		2.170	08
CAPITULO 3.º IMPUESTOS			
Artículo 2.º	Productos de Mercados y ambulancias	14.500	»
» 1.º	idem de Mataderos	50.000	»
» 5.º	idem de Cementerios	20.500	»
» 6.º	idem de Aguas	1.500	»
» 8.º	idem de varios arbitrios	28.730	»
» 9.º	Impuesto sobre coches de plaza	1.000	»
» 12.º	Arbitrios sobre casas de bebida, casinos, etc.	200	»
» 13.º	Producto de multas	300	»
» 14.º	Reintegro de ministros al Ejército	250	»
Total		116.980	»
CAPITULO 7.º EXTRAORDINARIOS			
Artículo 6.º	Reintegro de medicinas	600	»
» 7.º	Producto de terrenos cedidos a particulares	100	»
» 9.º	idem del Archivo de Protocolos de Notarios difuntos	20	42
» 10.º	idem de fiestas populares	50	»
» 11.º	idem de la Sala de operaciones del Hospital	50	»
Total		820	42
CAPÍTULO 9.º RECURSOS LEGALES PARA CUBRIR EL DÉFICIT			
Artículo 1.º	Sobrante de la contribución territorial	250	86
» 2.º	Recargo sobre la contribución industrial	6.000	»
» 3.º	Recargo municipal sobre Consumos	148.510	79
» 4.º	Recargo idem. idem cédulas personales	5.500	»
» 5.º	Arbitrios extraordinarios	52.600	»
Total		212.861	65

Continuará

SECCIÓN DE ANUNCIOS

ULTIMA NOVEDAD

Se han recibido de la gran fabrica de Doña Concepción Gonzalez de Onteniente (Valencia).

Total

Las preciosas Colchas de Malla bordadas.
Cortinas de idem idem.
Cogines de idem idem.
Cubrebandejas de idem idem.
Cubiejarros de idem idem.
Cubrevasos de idem idem.
Cubrepies de idem idem.
Velillos para mecedoras de idem idem.
Visillos de idem idem,
Cuellos de idem idem.

Total

Albas para señores Sacerdotes y se venden a precios sumamente baratos, en el establecimiento de Don Manolo Cardona. Calle Hannover núm, 28,

Los pedidos al por mayor a Don Lorenzo Fernández Montalvo. Prieto y Caules número 101. MAHON.